

該隱的供物

施青山

「有一日，該隱拿地裏的出產為供物獻給耶和華；亞伯也將他羊群中頭生的和羊的脂油獻上。耶和華看中了亞伯和他的供物，只是看中該隱和他的供物；該隱就大大的發怒，變了臉色。耶和華對該隱說：『你為什麼發怒呢？你為什麼變了臉色呢？你若行得好，豈不蒙悅納？你若行得不好，罪就伏在門前；它必戀慕你，你卻要制伏它。』」（創四3、7）

當我初次讀這段經文時，就產生了一個疑問，認為上帝對待該隱和亞伯有些偏心和不公平，所以引起該隱對亞伯的不滿，起事動機的由來，全是上帝一手造成的，我曾經為了這問題反覆思想，但不得其要領。後來有機會參加青年進修會，在進修會中安排了一項節目，就是問題解答，我曾經把這問題寫去向特約講員求解答，因當時所交的問題很多，而作答的時間有限，以致講員很簡單的回答，老實說，我對答案不很滿意，但沒辦法，因為講員已經對我所發的問題作答了，雖然不滿意，也只好勉強的接受了。心裏想上帝重視亞伯的供物，可能是牲畜比農作物的價值更高，可是該隱是個農夫嘛，除了將他田裏的收成獻上為供物，是無可厚非的，上帝實在不公平，不能體諒該隱

的處境。

後來仔細的重覆思考這段經文，終於找到了它的真義，經上說：「有一日，該隱拿地裏的出產為供物獻給耶和華，可能是不好的農物，是一些青黃不接的產品，是沒有經過挑選的，就隨隨便便的獻上。因為該隱行事為人向來存心不良，又加上嫉妒心重，我們可從約翰對他的評價看出，「不可像該隱，他是屬那惡者，殺了他的兄弟，為什麼殺了他呢？因為自己的行為是惡的，兄弟的行為是善的」。（約壹3:12）因為該隱心存惡念，不敬重耶和華。而亞伯持敬畏的心，對獻祭給耶和華從不馬虎了事，聖經說，他在羊群中選那頭生的上好的和羊的脂油獻上，從這裏我們就可看到，一個敬虔的人，是蒙神所喜悅的。從這段經文中，讓我們看到一件事實，那就是神是察看內心的，不在乎我們所獻上的是貴重或是粗俗的，重要的是我們所獻上的是否誠心真意，或者只求自己的榮耀，為了出風頭，得人的稱讚而奪取了神的榮耀。

今天我們和該隱差不多，時常為自己着想，而將神放在次要的地位，沒有經過挑選才把最好的獻上，自己的家換過新傢俬，而把過

時的舊傢俬用來奉獻給神家，把神

的家當作是收放舊貨的地方，而得名利雙收。

尤其是在錢財的奉獻，足以考驗我們的信心程度，聖經說：「你的錢財在那裏，你的心就在那裏，這是千真萬確的。難怪神要藉着瑪拉基先知宣告，「萬軍之耶和華說：你們要將當納的十分之一，全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我！是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容！」（瑪三10）」

從該隱和亞伯的供物，我們就可看到獻祭的心態，一個存隨隨便便的態度，只要有東西獻上就行，和一個存敬虔的心，經過挑選後，將最好的獻上，兩者都是獻祭，但所收的功效不一樣，我們所敬拜的神是萬有主宰，絕不看重我們所獻的是什麼，而是察看我們的心對祂敬虔的程度有幾許。





奧河在波蕩

孫君琴

奧河在波蕩——
遙自莽莽林山，
經過蒼蒼幽谷，
奔往浩浩大江。

你傳訊天地創始，
你述說歷史故事；
你漾映四季變化，
你浪迴北國風光。

你日以繼夜地
流向遠方……
你不曾留戀
故鄉的召喚？

記得在聖經中有兩處同樣記載一件相同的事：「耶穌抬頭觀看，見財主把捐項投在庫裏，又見一個窮寡婦，投了兩個小錢，就說：我實實在在告訴你們，這窮寡婦所投的比眾人還多，因為眾人都是自己之餘，拿出來投在捐項裏，但這寡婦是自己不足，把她一切養生的

都投上了。」路廿一 1-4 還有一處是記載在馬可福音十二章四十一至四十四節。今天我們所處的境遇，不至像那窮寡婦一樣，神還眷顧我們，還把豐盛的恩典賜給我們，我們應該學習像亞伯一樣選上最好的為祭物，來討神的喜悅，得着主的稱讚。不要像該隱，所作的都存

惡念，因此神提醒他說：「你若行得不好，罪就伏在門前，它要戀慕你，你却要制伏它。」（創四 7 下）可惜該隱忽略了神的提醒與忠告，一意孤行，結果為惡所勝，以致為神所厭棄，但願該隱的下場，能成為我們的警惕。